

# 河北经济日报

## HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



王东峰在张家口市崇礼区调研检查时强调

## 坚持以北京冬奥会倒计时100天为契机 持续高标准高质量推进冬奥会筹办各项工作

王正谱参加调研检查

本报讯(河北日报记者四建磊)10月26日,在北京冬奥会迎来倒计时100天的特殊时间节点,省委书记、省人大常委会主任王东峰来到张家口市崇礼区调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,坚持以北京冬奥会开幕倒计时100天为契机,持续高标准高质量推进冬奥会筹办各项工作,为举办一届简约、安全、精彩的奥运盛会作出河北积极贡献。省委副书记、代省长王正谱参加调研检查。

王东峰、王正谱首先来到崇礼区冰雪小镇,认真察看了小镇赛

时临时设施建设情况。王东峰指出,冰雪小镇是冬奥会重要的配套设施,也是张家口崇礼赛区一张亮丽名片。要强化与北京冬奥组委的汇报沟通,扎实推进临时设施建设,着力完善相关功能,不断提升建设品位和质量,推动临时设施与冰雪小镇整体环境深度融合。要着眼冬奥会需求,优化冰雪小镇功能定位,加快精准招商进度,确保小镇如期全面投入运营。

在张家口赛区冬奥村,王东峰、王正谱先后检查配套商业设施、餐饮场所建设进展。王东峰强调,要精益求精做好内部装修工作,对

学确定商业设施规模,精心选配各类商品,全面做好检疫检测,确保商品质量合格和安全,充分满足冬奥村入住人员需要。要按照分区分级闭环管理要求,认真做好冬奥村餐饮服务保障工作,确保疫情防控万无一失,充分展示中国餐饮文化,努力创造舒适卫生安全的生活环境。

在国家跳台滑雪中心,王东峰、王正谱认真察看场馆内部装修、观众看台建设、如意广场设计等工作。王东峰强调,国家跳台滑雪中心是冬奥会重要场馆,代表着张家口赛区的形象。要精

做好设施调试各项工作,确保各项设施安全稳定运行。

调研检查后,王东峰主持召开冬奥工作专题会议,传达学习习近平总书记对中央广播电视台总台央视奥林匹克频道及其数字平台开播上线的贺信精神,听取张家口市委、市政府和冬奥村运行团队主要负责同志工作汇报。

王东峰指出,当前,北京冬奥会筹办工作进入倒计时100天,到了决战决胜和攻坚冲刺的关键节点。全省各地各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,(下转第二版)

## 王正谱主持召开省政府党组会议

## 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 坚定不移推动党中央国务院决策部署落实落地

北,作出“四个加快”“六个扎实”“三个扎实”等重要指示,亲自擘画经济强省、美丽河北宏伟蓝图,为河北发展提供了前所未有的战略支撑和千载难逢的历史机遇。我们要坚决贯彻习近平总书记嘱托,不负全省人民期望。

王正谱就加强省政府领导

平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署,在省委领导下,恪尽职守、担当尽责,全力以赴做好省政府各项工作,不负习近平总书记嘱托,不负全省人民期望。

王正谱就加强省政府领导

班子建设提出五点要求,一要旗帜鲜明讲政治,带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续强化理论武装,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,不

断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移忠诚核心、维护核心、捍卫核心。二要凝心聚力抓

高质量发展,(下转第二版)

## 我省建立防止返贫动态监测和帮扶机制 两年来未发生一例返贫致贫现象

本报记者(记者吴新光 张嘉琪)记者

者从省政府新闻办10月28日召开的河北省建立防止返贫动态监测和帮扶机制新闻发布会上获悉,我省通过早发现、早干预、早帮扶,将存在返贫致贫风险的农户纳入监测,全力做好防止返贫致贫工作。目前,全省共有防止返贫监测对象4.4万户10.34万人,其中2.85万户6.61万人经过帮扶已消除风险,占63.9%。两年来全省没有发生一例返贫致贫现象。

全面覆盖,重点监测。防止返贫监测面向全省全部农村人口,以2020年底脱贫标准的1.5倍,即6000元作为收入监测线,统筹考虑是否存在返贫致贫风险,分3类认定为防止返贫监测对象。从今年10月1日起,监测线上调10%到6600元。3类监测对象为分:脱贫户中,收入低于监测线且存在返贫风险的,认定为脱贫不稳定户;一般农户中,收入低于监测线且存在致贫风险的,认定为边缘易致贫户;脱贫户和一般农户中,收入高于监测线,但因病因灾因意外事故等突发状况,刚性支出较大或收入大幅缩减,导致基本生活出现困难的,认定为突发严重困难户。

分类施策,精准帮扶。对纳入监测范围的易返贫致贫户,逐户分析风险原因和劳动能力情况,通过部门协调会商,对症下药确定帮扶措施。对风险单一的,实施有针对性的单项措施;对存在多种风险的,因户施策落实综合性帮扶措施。全省各行业部门共同发力,针对不同的返贫致贫风险和帮扶需求,提供了11个方面的针对性帮扶政策,包括产业帮扶、就业帮扶、金融帮扶、健康帮扶、教育帮扶、住房安全保障、饮水安全保障、扶貧项目资产帮扶、兜底保障和社会救助、社会帮扶、扶智等。在产业帮扶方面,对具备发展产业条件和有劳动能力的监测对象,安排产业发展、生产经营技能培训等,带动其参与生产经营,拓宽增收渠道。对因自然灾害、市场因素等出现返贫致贫风险的监测对象,加大农资供应力度,组织开展农产品产销对接,解决生产发展和农产品积压等难题。(下转第二版)

## 我省深入开展重大项目升级加力行动 截至9月底省市重点项目累计完成投资7631.1亿元

本报讯(记者信贺宁)从省发展和改革委员会获悉,今年以来,按照省委、省政府安排部署,省发展改革委深入开展“三重四创五优化”活动,以省市重点项目为依托,组织实施重大项目升级加力行动,全省重点项目建设进展顺利。截至9月底,省市重点项目累计完成投资7631.1亿元,占年度投资目标的95.4%,为全省经济社会发展提供了有力支撑。

压实责任目标,切实为项目纾困解难。深入开展“三包四帮六保五到位”活动,制定包联方案,明确15位省领导对669项省重点项目进行包联。年初印发实施《关于推进重大项目建设升级加力行动的实施方案》,并制定分解方案,细化全年和每季度工作目标及具体推进举措。制定了《河北省“十四五”重点项目建设指导意见》,聚焦规划重点,立足各地功能定位,聚焦重大国家战略、重大规划、重大生产力布局,深入谋划“十四五”时期重大工程、重点项目,增强高质量发展后劲。

狠抓督导调度,营造比学赶超浓厚氛围。组织指导各地开展33次集中开工活动,比质量、比进度、比成效,1561项省市重点计划开工项目上半年全部开工。组成调研组赴各地实地调研项目建设,确保项目建设顺利实施。

精准提供土地、环保、资金等要素保障。土地方面,省发展改革委按照“要素跟着项目走”的原则,会同省自然资源厅筛选了一批国家重大和省重大项目上报国家,争取国家安排用地计划指标1.1万公顷,为项目顺利建设解了燃眉之急;环保方面,建立与省生态环境监管正面清单动态管理系统联网机制,对符合条件的重点项目实施动态管理,截至目前,245项省重点项目纳入正面清单,支持项目全天候施工;资金方面,组织18家省级金融机构与100多家省重点项目单位对接,畅通项目融资渠道。

加大项目储备力度。重点聚焦“两新一重”、战略性新兴产业、工业技改、基础设施、现代服务业、现代农业等领域储备一批产业支撑项目,截至9月底,省市重点前期项目共储备1957个,总投资2.1万亿元。积极组织开展“央企河北行”活动,在雄安新区成功举办了中央企业贯彻落实京津冀协同发展战略支持雄安新区建设暨央企座谈会,17家央企与全省有关方面签署项目合作协议23个,估算总投资2168亿元。

## 逐梦冰雪 激情绽放

□记者 张世豪 郭晶璇



学生在张家口市青少年冬季奥林匹克运动学校训练。记者路钦淋摄



## 11.4%! 河北新产业加速“聚变”

□记者 赵晓慧 王守一

### 数读河北经济三季度①

国家产业转型升级示范园区、国家火炬计划焊接产业基地、国家级机器人产业基地、河北省2021年创新型园区建设试点……新兴产业密集布局,新经济发展方兴未艾,属于唐山高新区的名片越来越多。走在园区,感受到的是扑面而来的勃勃生机。

“在前几天召开的2021年世界机器人大赛上,我们公司研制的多款特种机器人创新产品,惊艳亮相,受到参会各方的高度评价和认可。”10月26日,走进位于唐山市高新区的中信重工开诚智能装备有限公司,一见面前,常务副总经理、总工程师裴

文良就向记者报喜。

从矿用消防、巡检系列机器人,到消防灭火、侦察机器人,再到冶炼巡检、侦察子母机器人……中信重工开诚智能在特种机器人研发生产的道路上步伐坚定,越走越远。

“目前,公司研发的机器人产品主要聚焦于应急救援、特种作业和军民融合三个方面,细分30余个应用领域。”裴文良说,中信重工开诚智能拥有100余项关键技术专利和全国唯一的国家级特种机器人实验室,平均每两个月就有一款新型特种机器人产品诞生。



工人在唐山高新区开元自动焊接装备公司生产车间调试焊接机器人系统。开元机器人产业是高新区高新技术产业及现代应急装备产业的重要支撑。2020年,开元特

工开诚智能特种机器人产业基地一期项目陆续搬迁投产,成为全国最大的特种机器人研发制造基地。

高新区相关负责人介绍,近年来,该区积极发展机器人产业,打造了国家级机器人产业基地,先后培育了开诚、开元、百川等行业领军企业。1—9月份,主营业务收入达36亿元,同比增长15%。

在石家庄鹿泉区,新一代信息技术产业发展正盛。据鹿泉区重大项目服务中心主任胡波介绍,近年来,该区吸引了一批重大项目相继落地,已聚集包括神玥软件、森思泰克、普兴电子等在内的电子信息企业600余家,产值达350亿元。下一步,该区将通过政策支持、(下转第二版)

